

## Dressurudvalgsmøde

10. januar 2016

13:00

Fuglsøcenteret



### Til stede:

Mette Müller (MM)  
Dorte Njor Larsen (DNL)  
Kirsten Søgaard (KS)  
Vibeke Kjellerup (VK)

### Fra administrationen:

Trine Bach (referent - TBH)

### Ikke til stede:

Karin Nissen (KN)  
Jannick Holm (JH)

### Dagsorden:

### Side

1	Godkendelse af sidste referat.....	2
2	Nyt fra Formanden .....	2
3	Evaluering Stordommermøde.....	2
4	Championatdommerkursus .....	2
5	Championatsbestemmelser .....	2
6	Overdommermøde .....	2
7	Henvendelse fra Hovgaard.....	2
8	Dressurapp.....	2
9	Adgang til internationalt stævne i Herning.....	3
10	Dispensation Islændere .....	3
11	Årsberetning.....	3
12	MA3.....	3
13	O-dommere .....	3
14	Para-dommere .....	3
15	Nyhedsbrev .....	3
16	Stævnerapporter .....	3
17	Fremtidige Møder .....	3

Ansvarlig for  
videreforløb

	<p><b>1 Godkendelse af sidste referat</b> Ikke gennemgået</p>
	<p><b>2 Nyt fra Formanden</b> Ikke gennemgået</p>
ALLE	<p><b>3 Evaluering Stordommermøde</b> . Opfattelsen i udvalget er at kurset gik godt og at der var en god stemning. D-dommerne har udtrykt stor tilfredshed. Det var gode emner som passer til alle niveauer af dommere. Det er svært at lave noget bedømmelsesfagligt som tilgodeser alle niveauer.  Næste gang vil det være en ide med 1-2 timers gruppebedømmelse Der skal være interaktiv evaluering ligesom Dorte viste ved dette kursus I starten af 2017 skal der laves en forundersøgelse af hvad folk ønsker – med eller uden overnatning? 1 stort kursus eller 2 landsdele?</p>
KS TBH	<p><b>4 Championatdommerkursus</b> Dato vil være d. 2 eller 3 april. Der skal inviteres nye beridere .</p>
TBH	<p><b>5 Championatsbestemmelser</b> Tilføj i drejebog at klubber selv er ansvarlige for at finde TD Kommenter og point SKAL offentliggøres under mellemrunde OG FINALE. Der opfordres til at det gøres ved kval. Hvis muligt. 4-års – travøgning på langside og IKKE på diagonal. Skridt kun på diagonal – ikke midterlinie. Bestemmelser til championats afvikling – Trine laver et oplæg til ændrede bestemmelser</p>
ALLE TBH	<p><b>6 Overdommermøde</b> Onsdag d. 2. marts på Scandic Odense kl. 18 Trine sender info ud til O-dommerne</p>
TBH	<p><b>7 Henvendelse fra Hovgaard</b> Hvis Hovgaard har plads vil det være optimalt hvis de afvikler finalen i Stil Cup – det vil så komme på plakaten. Der vil blive udarbejdet en drejebog for Stil Cup af Trine</p>
TBH	<p><b>8 Dressurapp</b> Appen er ikke opdateret – Trine kontakter kommunikationsafdelingen som er ansvarlige</p>
TBH	

	<p><b>9 Adgang til internationalt stævne i Herning</b>                  Kan dommerne komme ind og hvad kan de få adgang til ved stævnet?                  Trine kontakter Jens-Erik</p>
	<p><b>10 Dispensation Islændere</b>                  De må bruge DRFs programmer hvis de ønsker bedømmelser af vores dommere. Vores dommere kan ikke forventes at kunne bedømme tølt og pas</p>
DNL	<p><b>11 Årsberetning</b>                  Trine sender oplæg til Dorte som laver beretningen</p>
	<p><b>12 MA3</b>                  Da det hed MA0 var det både på A og B bane. Det besluttes at det nu kun er på A-bane</p>
TBH	<p><b>13 O-dommere</b>                  Behandlet på lukket møde</p>
	<p><b>14 Para-dommere</b>                  Behandlet på lukket møde</p>
ALLE	<p><b>15 Nyhedsbrev</b>                  Det besluttes at genindføre et nyhedsbrev til dommerne. Nyhedsbrevet skal hvis muligt udsendes efter møderne med kort info samt link til referater således at dommerne bliver mere involveret og får mere forståelse for udvalgets arbejde. Det optages efter næste fysiske møde.</p>
TBH	<p><b>16 Stævnerapporter</b>                  For at gøre det mere overskueligt vil Trine fremover samle stævnerapporterne sammen og udsende dem sammen med dagsordenen.</p>
	<p><b>17 Fremtidige Møder</b>                  Torsdag d. 11 februar kl. 17 hos DRF                  Torsdag d. 25 februar kl. 20 telefonmøde med fokus på O-dommermøde                  Mandag d. 21 marts kl. 17 – Trine finder sted omkring Middelfart/Fredericia                  Lørdag d. 16 april – repræsentantskabsmøde                  Onsdag d. 20 april kl. 20 telefonmøde                  Onsdag d. 18 maj kl. 17 hos DRF</p>
	<p><b>18 Punkter til næste møde</b>                  Eksamensafvikling</p>